

Knihy zdarma

Už jsem na tohle téma párkrát narazil – domácí knihovny nejsou nafukovací a ani naše kapsa není bezedná. Proto vám snad přijde vhod připomínka možnosti, jak si některé knihy opatřit zdarma a užít si čtení, které byste jinak museli kupovat nebo shánět po knihovnách.

Samozřejmě nic na světě není dokonalé, takže i tahle možnost má své zádrhele. Přiznávám se, že raději mám knihy v klasické „papírové“ podobě. Ovšem výše uvedené důvody mě vedou k tomu, že si některé knížky opatřuji i v podobě elektronické.

Velký výběr e-knih, které je možné si stáhnout dokonce zdarma, najdete na adrese:

<https://www.databazeknih.cz/eknihy-zdarma-ke-stazeni>

Výběr tam najdete opravdu pestrý a bohatý. Asi nemá smysl zmiňovat jednotlivé knihy, každý si tam patrně vybere své. Přesto se zastavím alespoň u některých, abych vás případně nalákal si tuhle skvělou nabídku prohlédnout a případně využít.

Ransomovky jsem tam nenašel, ovšem výběr z téměř dvou tisíc titulů je opravdu tak bohatý, že si tam tu „svou“ knihu (či knihy) najde snad každý. Za zmínku snad stojí pár knih s „mokrou“ tematikou.

Klasika, které jsme nějaké stránky věnovali i na stránkách Zpravodaje, je Robinson Crusoe. Je zde k dispozici v ilustrované podobě, jak vyšel v roce 1932. Další, méně známou knihou téhož autora, je „Dobrodružný život kapitána Singletona“.

Legendární „mokrou“ knihou je „Bílá verlyba“ Hermana Melvilla. I tu zde najdete, v tomto případě bohužel bez původních ilustrací.

K dispozici jsou i čtyři verneovky – s knihami AR souvisí Cesta do středu země (o té už jsme ve Zpravodaji psali podrobněji). K „mokrým“ tématům jistě patří i Dva roky prázdnin.

Mokrá témata se ovšem dají objevit i v knihách, kde byste je nečekali. Jako příklad si zvolím Labyrint světa a ráj srdce J. A. Komenského. V části, kdy Poutník zkoumá různá lidská povolání, je i část věnovaná námořníkům. Tahle kniha rozhodně stojí za přečtení – oproti očekávání nezasvěcených jde (hlavně v první části) o břitkou satiru, která docela aktuálně promlouvá i k dnešku.

Z opravdu staré „mokrě“ klasiky zde najdete třeba i Homérovu Odysseu.

Ke knihám, ke kterým se i v dospělosti rádi (byť s úsměvem) vracíme, patří knihy Karla Maye. I těch v nabídce najdete několik. K českým autorům dobrodružné literatury, které určitě stojí za to číst, patří Alberto Vojtěch Frič a třeba Otakar Batlička.

K skvělému čtení patří určitě i cestopisy Karla Čapka. I ty jsem zde, k svému potěšení, našel. Míval jsem je v „papírové“ podobě, ale v důsledku dělení zděděné knihovny a následného stěhování jsem o ně přišel.

Vřele doporučuji na zmíněnou adresu zavítat. Myslím, že si tam alespoň něco vybere každý. Vítaná je i šance pro školáky a studenty alespoň mrknout na obávanou povinnou četbu. Když přijde její čas, bývá v knihovnách rozpůjčená, a spoléhat jen na obsahy, kterých je dnes na internetu spousta, asi není úplně ideální. Někdy má čtenář ke knize předsudky ovlivněné názvem či autorem a teprve, když se trochu začte, je často překvapený, jak je to pěkné čtení.

Pokud se vám nějaká kniha opravdu zalíbí, je zde ještě samozřejmě možnost sehnat si ji třeba v antikvariátu. Úžasnou nabídku nabízí aplikace „můj antikvariát“. Tam už se mi podařilo sehnat (a často za celkem příjemnou cenu) i knihy, v jejichž získání už jsem skoro nedoufal.

Takže příjemné hledání a čtení!

čfk